

# ОСТРОВСКОГО»

Алые розетки с золотой цифрой «150» украшали грудь всех, кто пришел вчера утром на традиционный сбор труппы Малого театра. Сбор нынешнего года особенно знаменателен: в октябре ордена Ленина Государственный академический Малый театр будет отмечать полуторстолетовый юбилей.

— Радостной и приподнятой была встреча артистов, режиссеров, художников и музыкантов, рабочих и служащих театра, вернувшихся после летнего отпуска в стены родного «дома Островского». Обмениваются впечатлениями ветераны коллектива: народные артисты СССР Елена Митрофановна Шatroва, Николай Александрович Анненков, Иван Александрович Любимов, Виктор Иванович Хозряков. Здесь же в фойе я увидел и представителей знаменитых артистических династий, вот уже сколько десятилетий неразрывно связанных с Малым театром. Это — Михаил Михайлович и Прох Провыч Садовские, Николай Иванович Рыжов и его дочь...

Часть труппы побывала летом в любимом артистами Малого театра Щелынове, где жил когда-то великий русский драматург А. Н. Островский. Другие провели отдых в подмосковных домах творчества Всероссийского театрального общества «Руза» и «Звенигород».

Сейчас все с нетерпением ожидают начала нового сезона, которое обещает быть интересным и содержательным.

С предстоящим 150-летием старейшего в стране театра коллектив поздравил его директор Герой Социалистического Труда М. И. Царев, заместитель министра культуры СССР В. Ф. Кузарский.

Главный режиссер Малого театра народный артист СССР Б. И. Равенский рассказал на сборе о творческих планах, которые коллективу предстоит осуществить в юбилейном году. В этом сезоне зрители увидят новые спектакли: «Русские люди» К. Симонова, «Вечерний свет» А. Арбузова, «Мезозойская история» М. Ибрагимбекова, «Ураган» А. Сафронова. Пополнится и классический репертуар. В ближайшее время начинаются репетиции спектаклей «Горе от ума» А. Грибоедова, «Господа Головаевы» по мотивам одноименного романа М. Салтыкова-Щедрина.

В сентябре в театре начнется юбилейный месячник. В его спектаклях выступят с творческим отчетом все без исключения артисты театра. На эти представления, как сказал мне Михаил Иванович Царев, будут приглашены представители подшефного театру Дмитровского района, а также давние друзья театра — труженики колхоза «Ланкинский дуч» Красногорского района.

После окончания сбора я взял у его участников два коротких интервью.

Первой была народная артистка СССР Елена Николаевна Гоголева:

— В 56-й раз я пришла на сбор нашей труппы, — сказала она. — С Малым театром связана вся моя жизнь. Я видела, как в советское время наш зал впервые заполнили новые зрители: рабочие, крестьяне, революционная молодежь. Я счастлива играть для наших советских зрителей.

А вот что сказала самая юная участница сбора Женя Глушенко, только в этом году принятая в труппу.

— Это первый в моей жизни сбор. Весной я закончила театральное училище имени Михаила Васильевича Щепкина. Впервые пришла я в Малый театр как актриса. Конечно, я очень волнуюсь, волнуюсь и радуюсь. И как не радоваться: мне уже поручено репетировать роль Лизы в спектакле «Горе от ума». Такой и во сне не виделось. Теперь надо оправдать доверие...

Завтра новый, 150-й сезон в Малом театре начинается спектаклем-концертом, посвященным творчеству выдающегося русского драматурга А. Н. Островского.

Александр АМАСОВИЧ.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ  
Г. МОСКВА

23 АВГ 1974